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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 02.10.2014 

OR WAL/007/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 18.09.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Rißland 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.08.2014 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Erläuterung: Thüringer Verordnung zur Festsetzung des 

Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewinnungsan-

lagen der Erfurter Wasserwerke (VO WSG Erfurt) 
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 6. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Als Gäste begrüßt sie fünf Bürger Walterslebens.  

Als weiteren Gast begrüßt sie die Abteilungsleiterin Sachgebiet Wasser / Boden vom Um-

welt- und Naturschutzamt (UNA) der Stadtverwaltung Erfurt. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.08.2014 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

  5.1. Erläuterung: Thüringer Verordnung zur Festsetzung des 

Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewinnungs-

anlagen der Erfurter Wasserwerke (VO WSG Erfurt) 

 

   

Die Abteilungsleiterin SG Wasser / Boden vom UNA erhält das Wort. Sie erläutert den Mit-

gliedern des Ortsteilrates nochmals und den anwesenden Bürgern erstmals die Verord-

nungstexte und beantwortet gestellte Anfragen.  
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Der Ortsteilrat merkt an, dass Anregungen von Waltersleben nur zum Teil aufgenommen 

wurden. Dazu entgegnet die Sachgebietsleiterin, dass die Stellungnahmen zusammenge-

fasst und gleichlautende Aussagen gebündelt wurden. Nachdem nochmals in den be-

troffenen Ortsteilen beraten, werden diese Hinweise, sowie Fachämteranträge und ggf. 

Ausschussanträge erneut im UNA geprüft und bei Berechtigung in die Stellungnahme der 

Stadt Erfurt eingearbeitet. 

Die Vertreterin des UNA weist die anwesenden Bürger darauf hin, dass private Einsprüche 

gegen den Verordnungsentwurf von den Betroffenen selbst geltend zu machen sind. Die 

Einspruchsfrist wurde für Kommunen und Bürger auf den 30. 11.2014 verlängert.  

Wenn gewünscht, bietet Frau Kausch bei Formulierungen ihre Hilfe an. 

 

Die Gäste verlassen 18.50 Uhr die Sitzung. 

 

 

 6. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 

- verkehrsberuhigte Zone vor KITA: Frau Kausch schickte einen Auszug aus der  

Niederschrift (öffentlich) an die Leiterin, die die Festsetzungen in einem Elternbrief auf-

zählen wird. 

 

- Umgestaltung der KITA-Freifläche: Während dieser Zeit wird der kleine  

Parkstreifen unterhalb der KITA-Mauer mit Material belegt sein und so der Öffentlichkeit 

nicht zur Verfügung stehen. (Verlesen mail Jugendamt, Herr Morning) 

Der Ortsteilrat interessiert sich für die Planung und fragt nach einem einsehbaren Beleg-

exemplar. 

 

- Urnengemeinschaftsgrab Waltersleben (UGG): Vom Garten- und Friedhofsamt  

wird bei Bedarf ein UGG mit Namenstafel für 6 Urnen eingerichtet. Voraussetzung ist das  

Vorliegen eines Sterbefalls mit gewünschter Beisetzung im UGG, dann würde das Garten- 

und Friedhofsamt sofort diese kleine Grabanlage herrichten.  

 

- Informationen zum Bürgerhaushalt 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Rißland 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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